0. cviceni z diskrétni matematiky 29.9.2025

1 Vyroky

V nésledujicich piikladech uvazujeme mnozinu statiu:
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Q<0
w2 X

M = {Francie, Némecko, Cesko, Slovensko}

a necht V(z,y) je zkratka pro vyrok: ,Stat z vyvazi vino do stdtu y.“.
Vztah V je znazornén na diagramu vpravo.
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Priklad 1 (Piekldadéni).
Vyjadfete vyroky v pfirozeném jazyce matematickymi symboly a naopak:

(a) Slovensko vyvézi vino do Francie.
(b) Jy € M : V(Neémecko, y)
Piiklad 2 (Poradi kvantifikdtora).
Vyjadrete nasledujici vyroky slovy a néasledné urcete, zda jsou pravdivé ¢&i 1zivé:

(a) Vee M Jye M : V(z,y)

(b) Ve e M Jye M : V(y,x)
(c) IreMVye M :V(z,y)
(d) Ire MVye M :V(yx)

Piiklad 3 (Dukazy).
O jisté mnoziné statu E jsme zjistili, ze spliujé:
1.Vee EVye E:V(z,y) = -V(y,x)
2. Ve e EVye ENze E:V(x,y) ANV (y,2z) = V(x, 2)
(a) Zkuste formulovat podminky vlastnimi slovy. Spliuje tyto podminky i mnozina M zminénd vyse?

(b) Dokazte, ze v E neexistuje stat, ktery vyvaz vino sdm sobé.

(¢) * Dokazte, ze v E neexistuje posloupnost statu g, . .., xn t.2. V(zg, 21)AV (21, 2)A. . AV (Tp—1,T4)
kde xg = .

2 Mnoziny

Definice. Symetricky rozdil A A B definujeme jako mnozinu prvki, které jsou bud v A, anebo v B (ale
ne v A i B zéroven).

Priklad 4 (Symetricky rozdil pomoci ostatnich operaci).
Zapiste mnozinu A A B pomoci mnozinovych operaci U, N, \. Nemusite vyuzit vSechny uvedené operace.
Zkuste najit aspon dva zpusoby.

Priklad 5 (Dvouprvkové podmnoziny).

Méjme libovolnou mnozinu K. Uvazme vSechny jeji podmnoziny obsahujici pravé dva prvky. Jaké mnoziny
jsme z nich schopni vytvorit pomoci operace A? Jsme takto schopni zkonstruovat libovolnou podmnozinu
mnoziny K7

Piiklad 6 (Operace na mnozinach).
Urcete maximdlni pocet ruznych mnozin, které muzeme ziskat z mnozin A, B aplikovanim operaci U, N, \.
Operace muzete opakovat i kombinovat. Stejné tak muzete libovolnou z mnozin pouzit vicekrat.
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3 HAadanky

Priklad 7 (Topinky).

Jakozto chudy student nemajici dost penéz na topinkovaC si smazime topinky na panvi. Opéci jednu
stranu topinky trva 2 minuty. Na panev se vejdou soucasné nejvys dva krajice. Jak dlouho bude trvat
opeceni 3 krajicu chleba? Jak dlouho bude trvat opéct n krajicu chleba?

Piiklad 8 (Rovnoramennd vdha).

Mame k dispozici rovnoramennou vahu a 9 minci. Jedna z minci je ovSem falesna, coz se pozna tak, ze
je lehé¢i nez ostatni mince, které vazi vSechny stejné. Na kolik nejméné vazeni dokazeme zjistit, ktera z
minci je falesna?

Piiklad 9 (Hazard).

V casinu ti nabidli nasledujici hru: Nejprve zaplatis 1 euro za vstup do hry. Déle je pted tebe polozeno 6
prihradek, kde v kazdé lezi jeden cent. Muzes ve kterémkoliv tahu vyjmout obsah vSech pfihradek, takto
ziskanou Castku si ponechat a odejit ze hry. Ddle muzes zahodit jeden cent z néjaké piihradky a vlozit
dva centy do ptihrady bezprostfedné napravo od ni.

(a) Vyplati se ti pfijmout nabidku a hrat?

(b) M&s k dispozici navic akci: Zahodit cent z néjaké prihrddky a prohodit obsah dvou pfihradek
bezprostiedné vpravo od této prihradky. Kolik penéz zvlddnes vydélat nyni?
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Pocatecni rozlozeni prihradek
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Pravidlo navic
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